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1.BAXIKEX IAIOTHTELX ANAAOTIQN

3. TAYTOTHTEX

A C A B
P—==— & —=—
B D C D
A C A+B C+D
) — =— < =
B D B D
>Av—:—rosé:£ ko
B D B+D
2. AYNAMEIX
a’'=a-a-a-.... -a V-popés
‘ _ 1
}Cl]:a a():l ak=—k
a
k
a —-m
}ak.am___ak+m — :ak
a
ak a ¢
kK ok k _ .
»a b =(a-b — == a " =g

» Av a =b 1018 d* =D*

(To avtiotpopo Jev 1oyvel)

(a+b)* =a* +2ab+b*

(a—b)* =a* =2ab+b*

(a+b)’ =a’ +3a’b+3ab* +b°

a’+b’ =(a+b)a*—ab+b?)

(a=b)’ =a’ =3a’b+3ab* - b’

a’—b* =(a-b)a’+ab+b")

a’>-b* =(a—b)(a+Db)
(x+a)(x+b)=x*+(a+b)x+ab

a’'-b" =(a-b)a""'+a" b+...+ab"F+b")

(a+b+c)> =a’>+b*+c¢* +2ab+2ac+2bc

XPHZIMEX MOP®EX
-A’+B*=(A+B)*-2AB
-A’+B*=(A+B)’-3AB(A+B)

4. HEZIIQIHax + b =0

b
» Av a#0 &gl povadiky Mon v X =——
a

* Ava=0 xu b#0 givar addvam
» Av a=>b=0 sivar tavtémro (adpio)




5. AIATAZH

° a>b & a-b>0
° Ava>0xu b>0t6te a+b>0
Ava<0xab<0 ot a+b<0
a
° Av a,b opdonuor t6te ab >0 > >0
a
Av a,b etepéonuor tote ab <0 b <0
° o k60e o woydet o > 0
° Av o> B ko >y 10te 0>y (Merapatki 1316tnto)
° a>B < a+y>P+y
° Avy>01tote 0> < ay> Py
° Avy<01tétea>P <& ay <Py
° Avo>Bkauty>dt0tea+y>p+0
° [Ma Betcove a,P,y,0: Av a > B kot y > 0 10te ay > o
° [Ma Betkovc a, b ko v € N* oyven
sa=bsa" =b" sa>bsa” >b’
XPHXIMEX MOP®EX

1

* Av o, bopdonuortote a <b & —>—

a

«a’> +b*>>2ab

1 1
"Ava>0tdte a+—2>2  sAva<0tdte a+—<-2

ca’+ab+b*>0

a a
a’—ab+b*>0

6. ANOAYTH TIMH

a, a=0

lal= lal>0 lal>a lal>—-a lal’=a
—a, a<0

2

Av 0> 0 tote
1. lxl=0 << x=10

2. lxl<@=-0<x<0
IxIKO=-0<x<L40

lxI=lale x=+a
x>0 < x>0 n x<-60

x>0 < x>0 nx<-6

Amolv i afpoiouatog la+bl<lal+1bl

Anéiotn Tiun ywopévou la-bl=lal-1bl
Andrvtn Tipn niikov a4 @

b| bl
Andotaon 2 apOudv o kot B d(a,b)=la->bl

7. 1) PIZEL NPATMATIKQN APIOMQN

Ava=0nq \/5 TAPLOTAVEL TN P-apviTikn) Abon ¢ ekiomong x*=a

5 I Na_ la
Va* al Va-b=+a-b «/Z_\fb

1)} N-OITH PIZA MH-APNHTIKOY APIOMOY

Ava=0nq K/E TUPIOTAVEL TN PN-apynTikh Aon g eéicmong x'=a

Waf~a a'-a NaAb-vab -y

m
Vplamp :vlam v/am =qV

*Te 0Aec TIG Tapamdve cyéoeic kabe vo-pilo sivor = 0

3




Avvmeputoctote X =a’ & x=a

Avvaptiogtote X' =a' <& x=zZa

| lNo va Ppiokete evxoia Tov Guvtehestn) S1e0BVVOTG g evbeiag va
opovtilete 1 gvbeia cag va ivon Tavta oV LopPN y = 0X + b

8. ANOITAIH AYO IHMEIQN oro emimedo

A(xls)’1 ), B(xzayz)
(AB)=/(x, = x)% + (35— ¥)°

4 EIAIKEX MOP®EX EYGEIQN

X=c¢ apaiinin otov GEoav TmV y Katd ¢

y=c [apaiinin otov GEova TV X KOTd ¢
2

10. HZXIYNAPTHIH f(x)=ax a#0

9. HIYNAPTHIH f(x)=ax+b

H f(x) = ax + b (1) eivot gvBeia mov téuverl tov dEova TMV y 610
B(0,b) xat oynuartiCer pe tov d&ova tov ¥ yovio o ywo v omoia
LGYVEL QO = O

O ovvredeotic @ = €90 KoBopiler TANpwg Vv devBuvon g
gvbeioc y = ax + b kot Aéyetol cuvTELEGTI|G O1EVOVVEGIG VLTI,

Avb=0n(1) divet f(x) = ax (2) (gvbeia mov Siépyetor amd TV apyn
TV afovav).

Edikd otnv (2) av o = 1 éyovpe f(x) = x 7y = X (diyotduog tov 1°° kot
3™ teTaptnuopiov)

Evo ov o = -1 égovpe tyv y = -x (Sryotopog tov 2% ko 4°°
TETOPTNUOPIOV)

Maparinieg vBeieg
Avo gubsieg (g1) Kat (&) eival mapdrinies pdvo 6Tav ol GUVTEAEGTES d1evBuvoNg
avtov etvan {cot.

G By B —a

Ka0Oeteg evbeieg
Avo gubsieg (g1) Kot (8;) sival kdBsTeg LOVO OTAV TO YIVOUEVO TV CUVTEAECTOV
devBuvong eivat ico pe -1

H ypoowhy mapdotacn g f(x) =ax 2 gival mapafoiq mov SiépyeTon

amo v apyn Tov agovav. Exet kopven to 0(0,0) kan aEova cvppetpiog tov
agova v y Anl. eivar dpria Vx e A,—xe A f(—x)= f(x)

MovoTtovida (opionéc)

H f(x) eivar yymoiog avéovoa oto A otav

Vx,x, €A X <x,= f(x)<f(x)

H {(x) sivon yvneime ¢Bivovea cto A dtav
Vx,x, €A x,<x,= f(x)> f(x,)

= Ava>0 Gy

i E)éxpoto (MIN)

i 10 0(0,0)

' dnladn Yo ka0
> yoyver

E f(x) = f(0)=0

i Méyioro (MAX)
= Ava<0 _ " 100(0,0)

| Snradn e kaBe
e " ALy 4!

fx) < f(0)=0




1. HIYNAPTHIH f(x) a 5 " 13. IYITHMATA TPAMMIKQN EZIZQIEQN
. X)=—
P A-BAOMOY
a vt Mono - ax+by=y
, . _ . . evikn Mopon
H ypagwq mapéotaon me f (X) . eivar vepPor pe k€vipo i+ b'y _ 7/;
oopupetpiac ™V apyy tov  afévov O(0,0) And.  eiver mepitth EmiAvon Tov () pe xprion OPIZOYIQN
VxeA—xeA [f(—x)=—f(x).Eyet acvopntoteg toug GEoves Kat Bijno 1: Bpickovpe 11g £61g opicovoeg
a b b
av o > 0 dEova copueTpiog TNV y = X, evd av a<0 vy = -X. D= S ab' — bad' Dx = 7/' 1= w' —by'
a b vy b
= Ava>0 a
! !’
Dy=|,6 " |=ay-mn
a v
Biua 2: Avaroya pe Tig tipég tov D, DX, Dy mov Bprikape
akohlovBovpue éva and Ta eENG:
, o Dx Dy
» Av D #0 10 (2) éyer povadikn Woon my X = ——,y = ——
D D
* Av D=0 ko (Dx#0 5 Dy #0) 10 (%) givan addvaro
" Ava<0
* Av D = Dx = Dy =0 &g dnepeg Moeig, ektog av
a=a=b=b"=0xu y#0 5y #0 ondte sivar advvaro
Extog and v pébodo tmv opilovomv dilec pébodot eivar (A) n nébodog g
avtikatdotaong (B) n uébodog tov aviiBétwv cvviekestav (IN) n ypapikn
s EMIAVON KOTA TNV OToia 15y v0oVY Ta €ENG:
Av ot g€lodoeig Tov (X) mapiotdvouy gubeia tote av
12. OPIZOYIA 2X2 A) Ot cvbBgieg téuvovtar, t0 (Z) £xst povadikny Avon (TG
a b GUVTETAYLLEVES TOL KOLWVOL o1Ueion Tv 600 gvbeidv)
H opiCovoa evatoaprOpoég o - o—-b- Y B) Ot guBsisg cival Tapddinies, to (T) sivar adbvaro (dev &xet Loon)
Y ) Ot evBelec tavtilovtal, 10 (T) éyet Gmewpeg Avoelg (Tig

GUVTETUYUEVEG TMOV ONUEIDV TNG LOG EK TOV dVO gubeldv)



14. ENIAYIH TPIQNYMOY-EZIZQIHY 20Y BAOM.

Cevik Mopon: ax® +bx + y=0 (a=0)
B Bpickovpe v dwkpivovoa A = b* - day

B Avdroya pe v T e okpivovsag A emAgyovpe po omd Tig
e€Ng TEPITOGELS

15. AOPOIZMA KAI TINOMENO PIZQN
TPIQNYMOY - TYNOI VIETA

AvA>0 H &e&icwon £y 6V0 piles dviceg ko TpaypatTikég
_—bx/A
2= 5.
2a
AvA=0 H elicwon éxear ma pile mpaypotikng (Svwhn)
—-b
XxX=—
2a
AvA<( H gticwon dev &ya apaypatikég pileg

211G £181IKEG TTEPITITWOEIG TTOU éXoups ¥ = 0 i b = 0 prropolpue va
OouAépoupe Kal wg €§AG:

. Av v = 0 Snhadn eivor g popeiic ex® + bx = 0 161 T0TE
Lropove va. to ADGOLUE Kot pe mopayovromoinon (Pydlovrog
KOwoO mopdyovta t0 X OmOTE KotaAyoupe o€ popeny AB=0 =
A=01 B=0)

= Av b = 0 Snhodn sivat g popeig ox” + v = 0, T0TE #f

a>0

YPNOOTOLOVE TV GYEGN Y=a=>x= i\/g Yo Tapdostypa
6
20 —6=0=2x*=6=x° =§:>x2 =3:>x=i\/§

7 elvat advvato yio Topdostypa

2x2+6=0:2x2=—6:>x2=_—6:>x2=—3

Kda0e tprdvopo ox’ + bx + vy=0 (1) a#0 unopei va ypogsi
oTNV HOpeN

P
x-Sx+P=0 (2
omov S eivat 1o dBpotspa Twv POV TOV TPUDVHLOY
ka1 P 10 yivopevo tov pilov Tou tpiovopov

_ _ = _ _7

a

H popen (2) pag diver ) dovatdtnta

) Na koTacKevdcove To TPUBVLHO av EEpovpe Ta S Kot P
1)) Na Bpodpe tig pileg g (1) péow tmv S ko P ywpig va Adcovue 10
TPIOVLLLO
I11) Ao yvooTtd Tprdvupo pe pileg X , X, Vo VTOAOYILOVUE TAPACTAGELG
I 1 2 2
MG uopPfg X; + Xy, XX, —+—, X + X,
X X

x w p i ¢ vaéyovpe Bpet 11g piles x4, X,

16. AITETPATQNEX EZIZQIXEIX
Tevikh Lopoen: ox”’ + bx’ +v=0 (h  (az0)

O¢tovpe X=y>0 (2)
Ondte 1 (1) ypheetar g Oty2 + by + v = 0 (=pidvopo wg mpog y)
To omoio Advoupie Kat TIg TIHEG TOL Y OV PpicKOVUE TIG

avtikathotovpe oy (2) yia va Bpodpe Tic {ntodpeveg TIHEG TOL X

(Av to y Pyet apvnTiko, 10 omoppintovue)
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17. MEAETH THI f(x)=ax*+bx+y a#0

H ypogikn nopdotaon g f(x) = ax® +bx + y gival apaBoin

*H C; mg f(x) = h(x) + ¢, ¢ > 0 mpokdntetl and po koatakopven uetatdmon mg Cy
KOTG ¢ HOVADEG TTPOG TA TAV®.

*H C; g f(x) = h(x) - ¢, ¢ > 0 poxdntel amd e Kataxodpven petatomon g Cy
KOTG ¢ HOVADEG TTPOG TAL KAV®.

*H C; g f(x) = h(x-c), ¢ > 0 mpokdntet amd po oplovria petatomon mg Cp katd ¢
Hovadeg Tpog ta ded.

*H C; g f(x) = h(x+c), ¢ > 0 mpoxvntel amod o opldviio petatomion g C, Katd
¢ HOVAdEG TPOG TA. APLETEPC.

18. MPOXIHMO TPIQNYMOY / EMIAYZH
ANIZQSHZ 2°Y BAOMOY

Ava>0
-b
x|—oo 2a + o0
wl NS
)
2a 4a
Ava<(
-b
x|—oo 2a + oo
SN
f MAX

(—_b i)
2a 4a

XHMEIA TOMHX ME TOYX AZONEX
Tépvet tov d&ova tv y oto onpeio I'(0,y)
Téuvel tov dEova tmv
Yta onpeia A(x,,0),B(x,,0) av A >0
1o onpueio (-b2a,0)avA=0
Agv €xel kowd onueia pe Tov GEova Tv y av A <0

XXOAIA

IMa va Adcovpe o avicoon g Hopens ax2 + bx + Y2 01
ax> +bx+y <0 ax’ +bx+y >0 ax* +bx+y <0

Bpickovpe Ty drakpivovea A = b® — 4oy kar avarioya pe THY TIpY TG EipACTE
o ma and Tig €€ TEPIATAOCEIS:
-bt~A

2a

e&ne mivoka Tomofetdvtog T1g pileg X, Xo HE TN GEPA.

WAV A >0 1tote Bpiokovpe Tig pileg Xy , = Kot KaTaokevdlovpe Tov

X1 X2
Oudanuo Erepéonuo Oudonuo
00 @ 700 O
00
M Av A =0 1d1¢ Bpickovpe Ty dumdn pilo. X = —— Kot KOTOOKELALOVLLE TOV
a

e&ne mivoxa X

Oudonpo tov Oudéanuo tov

a a

» Av A < 0 10te T0 TPLOVLUO dgV £xEL TpaypaTikég pileg kot etvan TavTov opdonuo
TOV O

Oudonuo
T0D O




2XOAIA
Kd&Be tprdvopo yphoetor o yvouevo mapayoviov og eE)g:

ax” + bx + y=a(x— p)x—p,)

omov Py, P, o1 piCeg Tov TPImvVOpov.

Apa kaBe avicwon g Lopeng
a(x—p])(x—pz)ZO a(x—p])(x—pz)ﬁ()
a(x=p)x=p,)>0  alx-p)x—-p,)<0

Mvetat akpdg pe tov 610 Tpdmo omiadny Ppickovue 115 pileg Tov KABE dpov
TOU YWOUEVOD, av LIapyovy (eElo®voviag Tov KGOe Opo e TO UNOEV) Kat Tig
tonofstodpe otov dEovo omOTE KOl GVOYOLUOTE OF [0 OGN0 TS TPELS
TPONYOVLLEVES TEPITTMOGCELS.

NPOZOXH

Suxva noMoi paenTéc yia va Augouv nx Tnv aviowon (x-2)(2x+4) > 0
Ave OTIX-2> 0, 2x+4 > 0apax > 2 x> -2

AuTd Opwg ival A A © O Z 310TI N napandvw aviowon AUveTal wg e&nc:

Na va givair £éva yivopevo 0eTiko ny AB > 0 dev apkei A>OkaiB > 0
aAAa pnopei va ouppaivel A<0 ka1 B<0
AnAadn AB > 0 <> A, B opoonpol AVAB<O ...oosssssssssennee

19. ANIIQLEIX Thng MOP®DHL

Bpiokw 11 pileg Tov kdbe Opov
x-2=0=>x=2
2x+4=0=>2x=-4=x=-2
KOl KOTOOKELAL® TOV TTivaKa,

-2 2

+ +

To AdBoc auTd opeileTal oTo OTI O HABNTEC OUYXEOUV TNV £NiAUGN TNC
napanavw avicwong Ye Tov TPONo AUoNC TNE avTiaToixng e&iocwanc

Apax>2Nx<-2

AnAadn AUvouv Tnv e§icwon (x-2)(2x+4) = 0 0¢
x-2=0n2x+4=0 dpa x=2nXx=-2 Kal TO YeVIKEUOUV Yia
aviowaon anAka ahhalovrag To = o€ >

Mpocoxn Aoindv aTo anpeio autd diIdTI auto AEN 1oxUel

Ot 6pot 1oV TapUThve YvopEvoy givar Tpmtofddiuot 1 tprdvopa.
Bpiokovpe 116 piec tov KGO mopdyovta Kot HeTd TO TPOGTLLO TOV
KGBe mapdyovia ywpLoTd.
Ta napaoeryua,
Eoto 1 aviowon P(x)=(x- )(x*+x-6)(2x*+x+1) > 0

Bpiokovpe 11g pileg k60 mapdyovto

x-1=0=x=1

X 4+x-6=0=> x=-3,x=2

28 +x+1 = 0 (éye1 4<0 dpa adbvaro oto R) Efvar mavea oudonuo tov a=2>0
Bpiokovpe o mpdonua Tov kéBe mopdyovia pe T fondsio Tov Tivoko

x 00 3 2 I +00
x-1 - = - +
X +x-6 + - + +
2x 4+l + + + +
P(x) - + - +

Apa-3<x<2 i1 x> 1

20. ANIIQIEIX The MOP®HI 27
B(x)<

XPNGHLOTOLOVLE TIC GYEGELS

é>0<:>AB>O & é<O<:>AB<O

B B

A
Opoing v va Wsovpe Ty popei; — > () Lovoope v AB >0 o ono T ADOES TNG
B

g&onpovue 6oeg undeviouvv tov Tapovopooti B.




